

# 市委编办夯实人才引进硬支撑

本报讯(通讯员 刘成均)近年来,市委编办坚持“人才是第一资源”,发挥职能作用,主动担当作为,在创新挖潜统筹编制、优化人才引进渠道和提升服务保障水平等方面建机制、强保障、抓落实,为加快建设汉江生态经济带重要节点城市提供强有力的人才支撑。

精准施策提效。出台《事业编制管理支持人才引进“十条措施”》,向上争取并配套建立事业单位编制“周转池”300名,审核支持市县引进高层次人才紧缺型人才700余名。推进公立医院编制备案制管理,核增用人规模5000余名,实现备案人员与编内人员同工同酬。指导县镇中小学现有编内工勤人员锁定单列管理,腾出编制保障农村特岗教师、公费师范生专项计划入编。

盘活资源提质。高效完成全省乡镇社会治理创新改革试点,指导试点

县初步建立镇级编制动态调整机制。统筹建立全市教职工编制“储备池”,动态保障中心城区和县之间因学生回流等引起的编制刚需。组织开展市县两级179家单位机构编制执行情况和使用效益评估,核减职能弱化、任务不饱和及长期空编事业单位富余编制向重点领域倾斜。指导县上出台政府购买服务管理办法,推动“养人做事”向“花钱买事”转变。

优化服务提能。规范编制使用核准制度,协同组织、人社等部门审核招录(聘)、遴选计划,共享资源信息,优化上编程序,开通绿色通道,实行容缺办理,破除人才流动障碍,消除高层次人才后顾之忧。做好大学生村官专项计划编制保障工作,主动与市内院校合作,定向培养公费师范生,出台十条措施服务保障“三个紧密型共同体”建设,鼓励、引导人才下沉基层,推动人才向民生、产业、乡村振兴一线聚集。

# 汉阴高标准开展党纪学习教育

本报讯(通讯员 李培 唐小明)党纪学习教育开展以来,汉阴县委从思路谋划、组织领导、任务落实、督查考核4个方面织密工作闭环,紧锣密鼓推进学习研讨、警示教育、解读培训等重点任务,推动全县党纪学习教育走深走实。

系统谋划在先,安排部署早。县委第一时间召开常委会会议和党的建设工作领导小组(扩大)会议,率先在全市范围内研究县级层面贯彻落实意见。全县各级党组织在规定时间内,全面启动、周密部署本行业、本系统、本辖区党纪学习教育重点任务,实现了启动快、开局稳、举措实、成效好。

“关键少数”示范,责任压得实。按规定成立县委党纪学习教育工作专班,25名党员县级领导按照包联镇村、分管部门、党建联系点分工,先后深入10个镇、36个县直部门、52个村(社区)和58个机关企事业单位督促指导,示范带动党纪学习教育见之于行。

规定动作落细,学习教育紧。在举

办为期3天的党纪学习教育读书班后,县领导以上率下,引领全县509个党组织通过党委(党组)理论学习中心组、党支部“三会一课”、主题党日等方式,组织广大党员原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》。依托三沈纪念馆、沈氏家训展览馆等本土廉政教育基地开展现场教学,运用“身边事”教育“身边人”。

督帮指导从严,跟踪推进准。对照细化的20项重点任务清单,先后印发3期周重点工作导引,并成立6个党纪学习教育督帮组,采取随机暗访、查阅资料、座谈交流等方式,下沉全县10个镇、51个部门并延伸至部分基层党组织开展实地督导,就学习范围、学习方式、阶段任务等作出明确要求,建立起“日计划、周提醒、月复盘”工作机制,推动了各项重点工作按时限、高质量落实见效。



# 汉滨开展文化遗产保护专项监督检查

本报讯(通讯员 郑时根)汉滨区纪委监委督查组近日深入谭坝镇、茨沟镇、区文管所开展文化遗产保护专项监督检查,详细了解职能部门责任落实、文物台账记录、消防设施使用等情况。针对检查发现的问题,纪委监委督查组工作人员及时向职能部门提出整改意见,督促其限时整改。

据了解,汉滨区现有不可移动文物1271处,其中全国重点文物保护单位1处、省文物保护单位20处、市文物保护单位3处、区县级文物保护单位120处、省第一批革命文物10处。

今年以来,该区纪委监委坚决扛牢历史文化遗产和文物保护政治责任,成立文化遗产保护领域腐败问题

集中整治工作专班,扎实开展专项监督检查,重点聚焦文化遗产保护领域突出问题,督促相关职能部门切实担牢主体责任,坚决纠正文化遗产保护履职不力问题,严肃查处文化遗产保护中的腐败行为,为弘扬中华民族优秀传统文化、坚定文化自信、推进汉滨文化遗产保护事业高质量发展提供坚强纪律保障。

针对监督检查中发现的问题,该区纪委监委工作专班立足“监督的再监督”职责,定期进行工作调度,根据各阶段任务特点,及时汇总情况,统筹监督力量,加大监督检查力度,推动集中整治走深走实。



5月19日是第14个中国旅游日,当天,瀛湖景区乘船观光的游客络绎不绝。

吴定国 摄

# 孝义新风润乡村

通讯员 曹睿

绿树成荫,夏日日盛。走进旬阳市关口镇,弘扬孝义文化的标语与鲜花绿植相映成趣,在温柔和煦的微风中,感受到的是人与人之间和谐融洽的氛围,在孝义文化的滋养下,群众的生活已在不知不觉间发生了新变化。

## 孝老爱亲,弘扬时代文明风尚

在关坪社区,提到王远花的名字,乡亲们都会竖起大拇指称赞。

80岁的潘先登原是关坪社区的一名五保老人,无儿无女,独自一人生活。侄媳妇王远花和丈夫商量,考虑到叔父年迈体弱,一致决定将他接回自己的家中赡养。

“远花两口子好啊!让我感受到了儿女一样的孝心。”谈到侄媳妇,潘先登笑着说,“每天打扫房间、洗衣服、做家务、干农活,不论再忙再累,每次做好饭,都先给我端来。”

“我们作为晚辈不能不管。”王远花说,关于叔父潘先登的养老问题,她和丈夫潘明位的态度是一致的,“我们就是把叔父当亲爸看!”

她是这样说的,也是这样做的。多

年来,王远花用自己的一片孝心,让老人感受到了儿女绕膝般的温暖,她对叔父和父母无微不至的关怀,也在邻里间传为佳话。今年3月,王远花被旬阳市委文明办、旬阳市农业农村局评选为旬阳市“孝义之星”。

像王远花这样的孝老爱亲先进典型,关口镇还有很多。近年来,该镇通过常态化开展“好媳妇”“孝义之星”等评选活动,持续加大典型事迹宣传推介力度,引导群众形成崇孝重义、积极向上的精神风貌。

## 免费义诊,护佑老人身心健康

初夏时节,繁花盛开。关口镇厚德文化广场人头攒动,镇村干部正有序组织老人齐聚广场,准备参加该镇举办的“心灵与你相约·健康与我同行”免费义诊活动。

活动现场,医院专家为就诊群众测量血压、血糖,仔细询问老人身体状况,从疾病预防、康复治疗、心理调适等方面提出个性化建议,对需要进一步检查治疗的现场帮忙联系转诊,专业而又耐心的服务,受到了老人们的

一致好评。

“听说广场有免费检查,一大早我就来这儿排队了。今天是带我妈来检查眼睛,她年龄大了腿脚不方便,在家门口就能看病,实在太方便了。”小区居民张先莲高兴地说。

据悉,为了提高辖区老年人健康管理水平和防病意识,该镇前期已启动辖区65周岁及以上老年人免费健康体检,这次组织义诊活动,既是推进国家基本公共卫生服务的需要,也是践行“孝义文化”的生动体现。

## 暖心夕阳,点亮群众幸福期望

家住江北村5组的薛正凤老人身患肢体残疾,常常为不能及时到镇上理发而苦恼。关口镇“暖心夕阳”志愿服务队理发师志愿者得知情况后专程来到她家,为老人免费理发。

“大娘您把头稍微往左偏一点……请抬头……”理发师史书林身穿围裙,一边娴熟地挥舞着手中的梳子和剪刀,一边与薛正凤沟通。不一会儿,薛正凤的头发就被打理得整整齐齐,人也精神了很多。

志愿者史书林在该镇经营一家理发店,为了奉献自己的一份爱心,解决行动不便老人的理发需求,当天一大早,他便在店门口挂上了暂停营业的告示牌,赶到志愿服务活动现场。史书林说:“敬老爱老是我们的传统美德,今天虽然耽误了一点生意,但是能够看到老人们满意的笑容,我觉得很开心、很有意义。”

为了切实打通关爱老年人、服务老年人“最后一公里”,关口镇成立了“暖心夕阳”特色志愿服务队,针对残疾、高龄、空巢、孤寡等特殊老年人群体,开展入户理发、政策宣传等服务。截至目前,该镇“暖心夕阳”志愿服务队已吸纳志愿者50余人,开展入户理发150余人次,养老保险和高龄补贴年检认证1000余人次,政策宣传2000余人次,帮助老人清扫庭院200余户。志愿者们通过办好一件件实事、小事,回应了群众诉求,温暖了老人们的心。



# 我市2024年市直机关党员发展对象培训班开班

本报讯(见习记者 张璇)5月21日,我市2024年市直机关党员发展对象培训班开班仪式在市委党校举行,来自市直机关的193名党员发展对象参加。

此次培训为期3天,主要围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》、党的辉煌历史和社会主义核心价值观等内容进行集中授课,教育引导学员进一步提升思想认识、增强党性修养、锻造过硬本领,为加入党组织做好思想和行动上的准备。培训结束后,还

将举行闭卷考试,检验理论学习成果。参训学员纷纷表示,将格外珍惜和利用好这次宝贵的学习机会,坚定理想信念,端正入党动机,明确努力方向,以党员的标准严格要求自己,不断加强理论学习,持续提升自身修养,以实际行动向党组织靠拢,争取早日成为一名合格的共产党员。

本次培训班由市直机关工委主办,旨在切实加强对党员发展对象的教育和培养,严把发展党员质量关,确保党员教育走深走实。

# 我市开展网上中介超市运维工作培训

本报讯(通讯员 贾涛)5月14日,市行政审批服务局召开视频会议,对安康市、县两级网上中介超市运维管理工作进行了培训。会议邀请了省政务中心负责中介超市建设和运营的专家进行了授课,市、县(市区)两级行政审批局(政务服务中心)35名网上中介超市运维工作人员参加了培训。

本次培训,省政务中心专家对陕西省网上中介服务超市建设、运行现状进行了介绍,对网上中介超市的资质梳理、网上交易流程、运维管理操作流程进行了详细讲解。市行政审批服务局通报了市网上中介超市运行情况,提出了高度重视网上中介超市运维工作,保障网上中介超市正常运行;加强学习业务知识,提升网上中介超市服务质量;做好网上中介超市推广应用,助力优化营商环境;强化部门联动,形成中介服务综合监管合力等四项工作要求。下一步,市行政审批服务局将继续按照《陕西省网上中介服务超市管理办法》和实施细则要求,持续做好市、县两级网上中介超市的运维工作,充分发挥网上中介超市作用,为擦亮“营商环境最安康”金字招牌作出更多更大贡献。

# “岚皋味道”第三届美食烹饪(技能)大赛举办

本报讯(通讯员 胡兴建 苏浩洪 赵滨源)5月19日至20日,“岚皋味道”第三届美食烹饪(技能)大赛在岚皋县岚河印象休闲街区举行,120余名选手同台竞技。

大赛现场,选手们展现精湛的刀工技艺,手中锅铲飞舞,食材在厨师手中成为美味佳肴,再配以各种点缀装饰,一道道“舌尖上的美味”惊艳亮相。现场还专门设置了群众品鉴环节,用21桌精品佳肴招待当地群众、四方游客,让特色美食征服味蕾,打响“岚皋美食”金字名片。

通过2天紧张激烈的角逐,经过专业评委打分,最终评选出了个人赛一二三等奖24人,团体赛特色宴席一二三等奖6桌,“全能精英赛”金厨、银厨奖8人,“刀工争霸赛”金刀手、银刀手奖8人,“岚皋巴厨”10人,“最美厨娘”10人和“特色宴席”5桌。

据了解,比赛分为个人赛“刀工争霸赛”“岚皋砂锅挑战赛”“全能精英赛”“岚皋辣子鸡挑战赛”“富硒鱼挑战赛”“富硒魔芋挑战赛”和团体赛“特色宴席挑战赛”。近年来,岚皋县深挖放大美食资源潜力,加速推进资源优势转化,做强壮大“岚皋味道”产业链,助推生态旅游、新型工业和现代农业发展。

“将进一步深挖放大‘岚皋味道’美食产业链潜力,深入推进吊罐砂锅、辣子鸡等单品美食的挖掘推广,持续抓好‘岚皋巴厨’劳务品牌打造,着力传承餐饮美食技艺,全面打响‘秦巴美食之乡’品牌,推动城乡劳动力实现更高质量就业。”岚皋县人社局局长石有新说。



参赛选手蒙着眼睛在气球上切黄瓜 张天兵 摄

# 紫阳“四个一”提升乡村审计监督工作质效

本报讯(通讯员 苟克乾)为进一步强化审计机关管理乡村审计项目职能职责,紫阳县进一步完善村财审计管理体制,改革村财审计组织方式,强化村财审计结果运用,充分发挥了村财审计监督作用,做实了村财审计监督工作。

建立一套协同联动的组织体系,抓保障聚合力。为加强对村财审计监督工作的领导,破解领导关注高、群众关切多,基层有依赖、村级有顾虑等一头热、一头冷问题,该县将村财审计监督工作纳入全县“小切口”改革事项,县委深改委会议审议并通过了《紫阳县村财审计工作改革实施方案》《紫阳县村(居)主要负责人员经济责任审计办法》,把村财审计监督工作纳入审计工作重要内容。县、镇两级分别成立了村财审计工作领导小组,负责本级村财审计工作的组织协调、统筹安排和监督检查,有力保障

了乡村审计监督的高效推进。

组建一套专业高效的队伍体系,抓实施提效能。为有效破解镇级审计所人员业务生疏和镇级审计人员不足问题,该县建立县镇一体审计人员集中管理实施模式,即县审计局对全县17个镇划分4个片区,由县审计局业务领导任组长,业务骨干任主审,将县审计局和镇审计所人员混编组成4个审计组,审计期间,镇级审计人员不再承担所在镇工作,县审计局统一管理和业务指导,联合审计工作组采取工作中心下沉、人员下沉、重心下沉的方式,形成县镇一体合力审计的强大力量。在审计过程中采取以审代训、跟班培训形式,组织审计小组成员开展审计业务培训,确保每个镇审计组成员均熟悉审计操作流程和有关政策要求,有效提高了审计工作质效。

完善一套闭环管理的流程体系,

抓审计促规范。为进一步规范村级财务监督审计流程,印发了《紫阳县乡村审计监督工作操作指南》,明确了程序,细化了流程,从抓好5个关键环节规范审计程序,以规范有序破解村财审计质量不高的问题。严把审计计划制定环节。按照村(居)5年轮流审计全覆盖总体要求,规范年度项目计划制定、明确时限要求;严把审前准备环节。科学制定审计工作方案,明确审计方式、审计对象、范围和程序、审计内容和重点、审计时间安排和工作要求;严把现场管理环节。压实审计组长责任,巡回深入审计现场,跟踪检查审计实施方案执行情况,督促落实审计事项,从审计方向、思路办法、专业能力等方面对审计人员给予指导。前移审核关口,在征求意见前由分管领导牵头组织召开项目前置审核会,重点对审计方案是否全面落实、总体评价是否恰当等进行审核;严

把成果运用环节。年终形成村财审计综合报告,对有普遍性、倾向性的问题有针对性地提出意见建议,以专题报告、审计要情或审计信息的形式将审计意见建议报县委审计委员会,供领导决策参考。

健全一套务实管用的考核体系,抓整改保质效。县委组织部将各镇配合村财审计工作情况纳入县对镇党建工作考核,并列入镇党委书记抓基层党建年度考核,并纳入各单位综合责任目标考核赋分,增强了审计权威性,推动了村财审计监督工作提质增效。